
 第770回栃木県選挙管理委員会会議録 

 

１ 日   時   令和７年５月27日（火） 午前10時00分から午前10時38分まで 

 

２ 場   所   県庁本館８階選挙管理委員会室 

 

３ 出 席 者  委 員 長   金 田 尊 男 

委  員  青 田 賢 之 

委  員  松 永 安優美 

委  員  杉 田 明 子 

書 記 長  山 口 弘 美 

書記長代理  大根田   守 

選挙係長  吉 澤   滋 

主  任  大 塚 博 人 

書  記  店 網 有 哉 

書  記  黒 後 達 也 

 

４ 付 議 事 件 

（１） 議題 

議案第１号 第 27回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における選挙長及び同 

職務代理者の選任について 

議案第２号  第 27回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における選挙分会長

及び同職務代理者の選任について 

議案第３号 第 27回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）に係る選挙時登録にお

ける被登録資格決定基準日について 

議案第４号 第 27回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における選挙会の場所

及び日時について 

       議案第５号 第 27 回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における選挙分会 

の場所及び日時について 

議案第６号 第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）におけるポスター掲 

示場設置数の減少協議について 

議案第７号 第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における候補者が政 

見放送を行うことができる基幹放送事業者及び当該基幹放送事業者の放送設 

備により行うことができる政見放送の回数について 

議案第８号 第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における候補者の政 

見放送の日時の決定のくじを行う場所及び日時について 

議案第９号 第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における候補者の選 

挙公報掲載文の掲載順序のくじを行う場所及び日時について 

議案第 10号  第 27 回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における参議院名 

簿届出政党等の選挙公報掲載文の掲載順序のくじを行う場所及び日時につ

いて 

議案第 11号  第 27 回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における参議院名 

簿届出政党等の名称等の掲示の掲載の順序のくじを行う場所及び日時につ 

いて 

議案第 12号  第 27 回参議院議員通常選挙における臨時啓発事業実施計画について 

（２） 協議事項 

第 27 回参議院議員通常選挙における投票期間の広報について 

（３） 報告事項 

ア 選挙事務講習会の開催結果について 



イ 市町選挙の結果について 

ウ その他 

 

５ 会 議 内 容 

委員長は、開会を宣し、直ちに会議に入る旨述べた。 

 

議題 

議案第１号「第27回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における選挙長及び同職務代 

理者の選任について」 

議案第２号「第27回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における選挙分会長及び同 

職務代理者の選任について」 

委員長は、議案第１号及び第２号は、第27回参議院議員通常選挙における選挙長及び選挙分

会長に杉田委員を選任するものであり、自己に関係する事件に該当し、原則として、その議事

に関する会議に出席して議事や採決に加わることはできないが、委員会の同意によって、会議

に出席し、発言することはできる旨を説明した。 

委員長は、議案第１号及び第２号について、杉田委員が出席し意見を述べることについて同

意するか否かを採決する旨述べた。また、杉田委員を除く各委員に諮ったところ意義がないの

で、杉田委員は会議に出席するが採決に参加しない旨述べ、議案第１号及び第２号について事

務局に説明を求めた。 

選挙係長は、議案について資料に基づき詳細に説明した。 

 委員長は、本議案について杉田委員を除く各委員に諮ったところ異議がないので、原案のと

おり決定する旨述べた。 

議案第３号「第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）に係る選挙時登録における被

登録資格決定基準日について」 

議案第４号「第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における選挙会の場所及び日

時について」 

議案第５号「第 27 回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における選挙分会の場所及 

び日時について」 

議案第６号「第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）におけるポスター掲示場設置 

数の減少協議について」 

議案第７号「第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における候補者が政見放送を 

行うことができる基幹放送事業者及び当該基幹放送事業者の放送設備により行う 

ことができる政見放送の回数について」 

議案第８号「第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における候補者の政見放送の 

日時の決定のくじを行う場所及び日時について」 

議案第９号「第 27 回参議院議員通常選挙（栃木県選出議員選挙）における候補者の選挙公報掲 

載文の掲載順序のくじを行う場所及び日時について」 

議案第10号「第27回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における参議院名簿届出政 

党等の選挙公報掲載文の掲載順序のくじを行う場所及び日時について」 

議案第11号「第27回参議院議員通常選挙（比例代表選出議員選挙）における参議院名簿届出政 

党等の名称等の掲示の掲載の順序のくじを行う場所及び日時について」 

 選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 委員長は、本議案について各委員に諮ったところ異議がないので、原案のとおり決定する旨

述べた。 

議案第 12号「第 27 回参議院議員通常選挙における臨時啓発事業実施計画について」 

 選挙係長は、本議案については、前回の委員会で協議事項として提出したものであり、５月

15日に開催した栃木県明るい選挙推進協議会において、原案のとおり承認された旨を説明した。 

 委員長は、本議案について各委員に諮ったところ異議がないので、原案のとおり決定する旨

述べた。 



協議事項「第 27回参議院議員通常選挙における投票期間の広報について」 

 選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 杉田委員は、県全体の傾向として、１日当たりの期日前投票者数は選挙期日に近づくにつれ

漸増傾向にある中で、一部の市町では投票日の前日の投票率が低下している要因は何か事務局

に問うた。 

 選挙係長は、投票日前日に期日前投票所の開設を縮小したことが要因と考えられる旨述べた。 

委員長は、投票率の向上には土日の期日前投票所の拡充が有効であることから、市町選挙管

理委員会に積極的に働きかけて欲しい旨述べた。 

 委員長は、投票日と投票期間を同等に扱うことについて他県の状況を把握しているか事務局

に問うた。 

 選挙係長は、他県の状況は把握していないが、「当日投票が原則」という公選法の趣旨から

すると、他県にはない先進的な取組と考えている旨述べた。 

 

報告事項「ア 選挙事務講習会の開催結果について」 

選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 委員長は、各委員に質疑を確認したが、質疑はなかった。 

報告事項「イ 市町選挙の結果について」 

選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 委員長は、各委員に質疑を確認したが、質疑はなかった。 

報告事項「ウ その他」 

 書記長は６月委員会の日程について、令和７年６月18日（水）午後２時から、７月委員会の

日程について、令和７年７月16日（水）午後２時からとしたい旨述べ、了承された。 

委員長は、本日の委員会の議事は全て終了したことを述べ、会議の閉会を宣した。 

 


